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Série d’exercices N ° 01  

Partie 01 : Partie théorique 
1. C’est quoi une Base de Données ? 

2. C’est quoi un SGBD ? 

3. Quelles sont les fonctionnalités d’un SGBD ? 

Partie 2 : Modèle de Conception de données 
Exercice 1 :

On veut concevoir une base de données pour la gestion des consultations médicales dans une clinique, pour cela on a rassemblé un ensemble d’informations concernant les médecins, les malades,…etc.

Un médecin est caractérisé par un numéro, son nom, son prénom, son adresse et son numéro de téléphone, le médecin peut consulter plusieurs malades et le malade peut être consulté par un ou plusieurs médecins (si c’est nécessaire). Le malade est caractérisé par son code, son nom, son prénom sa date de naissance et son adresse.

A chaque consultation le médecin établit une ordonnance pour chaque malade elle contient la date et le numéro de consultation et l’ensemble des médicaments prescrit. Une ligne d’ordonnance comporte la désignation du médicament, la forme, la quantité et la posologie (par exemple 2 comprimés par jour).

On connaît pour chaque médicament son code, sa désignation sa forme et sa composition. Le médicament peut être prescrit dans une ou plusieurs ordonnances.

1. Proposer un schéma conceptuel selon le modèle Entité-Association;

2. Donner le schéma conceptuel équivalent dans le modèle Relationnel.

Exercice 2 :

Les étudiants de chacune des facultés de l’université de Biskra sont rattachés à un département (chimie, informatique, droit, psychologie, etc..). Une faculté comporte plusieurs départements (ayant chacun un numéro unique dans toute l’université et un nom). Chaque département a un responsable qui doit être un enseignant. Les étudiants ont un numéro propre, un nom et un prénom, une date de naissance et une adresse. Un enseignant et caractérisé par un matricule, un nom et un prénom, une adresse et un numéro de téléphone, il est affecté à un seul département et peut enseigner plusieurs étudiant.

1. Proposer un schéma conceptuel selon le modèle Entité-Association;

2. Donner le schéma conceptuel équivalent dans le modèle Relationnel.

Exercice 3 : 

On souhaite modéliser le système d’information des livraisons d’une entreprise. Les informations dont nous disposons sont les suivantes :

Des camions, identifiés par un numéro de camion et dont on connaît le poids total en charge et le volume de charge. Des produits ayant chacun une référence, une désignation et un prix unitaire. Un camion peut livrer un ou plusieurs produits, et le même produit peut être livré par différents camions. Pour chaque action de livraison, on note la date et la quantité livrée de chaque produit.

Les camions sont affectés à des dépôts avec lesquels ils travaillent. Ainsi un camion est affecté à un dépôt donné, et chaque dépôt possède de un à plusieurs camions. Les dépôts sont caractérisés par des codes et des adresses. Les chauffeurs des camions sont caractérisés par un code, un nom et un prénom et une adresse. Un chauffeur peut conduire un ou plusieurs camions.    

1. Proposer un schéma conceptuel selon le modèle Entité-Association;

2. Donner le schéma conceptuel équivalent dans le modèle Relationnel.
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